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L’Associazione ARS TABULAE PICTAE è nata nella città di Padova nel 2007. L’Associazione ha lo scopo di organizzare mostre/esposizioni con uno specifico tema. Il Direttivo dell’Associazione, in accordo con gli associati, decide un tema su cui lavorare e prende vita una nuova mostra. Con questo metodo, è nata la mostra “Storia, Gloria ed Arte dell’Ateneo Patavino”, che l’Associazione ha realizzato ed esposta all’Università di Padova.

Il secondo tema scelto è stato l’Inferno, dal capolavoro di Dante, la Divina Commedia. È stato deciso in particolare di illustrare l’Inferno, tutti i 34 capitoli per un totale di 41 dipinti. 

Alla mostra è stato attribuito il titolo di “Viaggio Pittorico nell’Inferno Dantesco” ed ha avuto un’anteprima a Palazzo Moroni, Padova. È stato un grande successo e, dopo questa, la mostra non si fermerà a differenti città della regione, come Abano Terme, Montegrotto Terme, etc. 

La caratteristica che rende unica questa mostra è l’enorme valore pedagogico. Nel Medioevo l’analfabetismo era diffuse e la Bibbia era spesso argomento di illustrazione nelle chiese per permettere agli analfabeti di seguire il cammino religioso verso Dio. La Divina Commedia è un testo religioso e filosofico e Dante voleva che la sua opera fosse un aiuto pedagogico alle persone per raggiungere il Paradiso. È per questo che la Divina Commedia è pure argomento di illustrazione in molte chiese.

La mostra di Ars Tabulae Pictae segue questa tradizione e vuole raccontare la storia del viaggio di Dante nell’Inferno, tra pericoli, speranze, con la guida di Virgilio, il venerabile poeta latino, punito all’Inferno per il suo paganesimo. 

Questo è un viaggio spirituale per Dante, ma un viaggio spirituale e culturale anche per il visitatore che può imparare molto su uno dei più importanti poeti del Medioevo e di tutta la storia della letteratura e, allo stesso tempo, può riflettere sulla fragilità della vita umana. 
La mostra è piacevole anche per i giovani che apprezzano la semplicità delle storie attraverso le illustrazioni. 

La mostra è uscita per la prima volta dall’Italia nel 2012. Dante sarà ospitato alla Regional Gallery of Västmanland a Virsbo il primo settembre 2012. Dopodiché, molte altre città della Svezia stanno aspettando il viaggio del poeta italiano. Durante le mattine a Virsbo, scolaresche e visitatori saranno guidati a conoscere la storia dell’Inferno e parte della storia dell’Italia. 

Il Maestro Alberto Bolzonella è un pittore di affermata esperienza. Bolzonella è nato nel 1934 a Padova, dove tuttora vive. È l’autore delle tre pitture murali, una nella Cappella Cimiteriale di Padova, una nel Cimitero di Pieve di Soligo (Treviso) e la terza nel Duomo dei Militari (Padova). È attualmente il Presidente dell’Associazione Ars Tabulae Pictae. 

Maggiori informazioni: 

Archivio Monografico dell’Arte Italiana: Alberto Bolzonella, Pittore.

Maecenas Italy Art è un’impresa culturale con sede principale in Svezia. L’impresa organizza mostre relative all’Italia, alla storia archeologica, alla storia dell’arte e all’arte contemporanea.

Maggiori informazioni:

www.maecenasitalyart.com

La mostra è disponibile dall’anno prossimo. La mostra deve essere richiesta a Maecenas Italy Art che trasporta e organizza la mostra in Scandinavia, che è gratuita.
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